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______________________________________:01 التمرين

( g  : 3دالة معرفة بالعبارة( ) 3 3g x x x   

 .على  g. أدرس تغيرات الدالة 2

). بين أن المعادلة 1 ) 0g x   تقبل جلا وحيدا  ينتمي للمجال 2;3 عين ،

 .110حصرا له بتقريب 

(  fدالة معرفة على 1;1  :بالعبارة
3 2

2

2 2
( )

1

x x
f x

x

 



و 

 fC   تمثيلها البياني في معلم متعامد و متجانس( ; ; )O i j 

)'. بين أن إشارة 2 )f x  من إشارة( )g x  على المجــال 1;. 

علىf. أدرس تغيرات الدالة 1 1;1 ثم أنجز جدول تغيراتها 

. بين أن 3  3 1f     ثم عين حصرا لـ f . 

. بين أن المستقيم 4 d  2الذي معادلته 1y x   مقارب مائل لـ fC  ثم

أدرس وضعية  fC   بالنسبة إلى d. 

. أوجد فواصل النقط من 5 fC  التي يكون فيها المماس موازيا للمستقيم d  ثم

أرسم المستقيمات المقاربة و  fC. 

 ______________________________________:20 التمرين

( لتكن الدالة العدديةf  للمتغير الحقيقيx  و المعرفة على 1;1   كما

يلي:   
3 2

2

1
( )

1

x x
f x

x

 



و ليكن   fC  تمثيلها البياني في المستوي

المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ; ;O i j. 

)( بين أنه يمكن كتابة 2 )f x  :على الشكــل
2

( )
1

cx
f x ax b

x
  


حيث  

a،b،c .أعداد حقيقية يطلب تعيينها 

بمعادلاتها المستقيمات المقاربة للمنحنى  و عين f( أدرس تغيرات الدالة 1 C. 

)( بين أن المعادلة 3 ) 0f x   تقبل حلا وحيدا في المجال
4 1

;
5 2

  
 
 

. 

(أرسم بعناية 4   و C. 

عدد و إشارة حدود المعادلة :  mحسب قيم الوسيط الحقيقي ( نـاقش بيانيا و 5

 3 21 1 0x m x m    . 

(  لتكن الدالة العدديةh  للمتغير الحقيقيx   :و المعرفة كما يلي  

                                        

3 2

2

1
( )

1

x x
h x

x

 



 

 زوجية . h(أثبت أن الدالة 2

منxحقيقي ( برهن أنه من أجل كل عدد1   0;1 1;فإن( ) ( )h x f x 

اء المنحنى ( إستنتج مما سبق لإنش3 'C  الممثل للدالةh .في نفس المعلم 
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المعرفة على  fلتكن الدالة  1;1  :كما يلي
3 2

2

3 1
( )

1

x x x
f x

x

  



 

)يرمز )f  للمنحنى الممثل للدالةf  في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و

)متجانس ; ; )O i j. 

)( أكتب 2 )f x :على الشكل( )
1 1

c d
f x ax b

x x
   

 
 

)( إستنتج معادلة للمستقيم المقارب المـــائل للمنحنى 1 )f
. 

 .f( أدرس تغيرات الدالة 3

)(بين أن المعادلة 4 ) 0f x   1تقبل حلا على المجال

2
0;   ثم أرسم ،( )f

 . 
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(  :3ليكن كثير الحدود( ) 3 2g x x x   

)x :2كل عدد حقيقيبين أنه من أجل   (2 ) ( 1)( 2)g x x x x   . 

)( أدرس إشــــــارة كثير الحدود 1 )h x :حيث( ) ( )h x xg x 

(  لتكن الدالةf ذات المتغير الحقيقيx  كما يلي:  *المعرفة على 

3 2

2

3 1
( )

x x x
f x

x

  
  و( )f

في مستوي  fالمنحنى الممثل للدالة  

)منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ; )O i j. 

: *من  x(بين أنه من أجل كل عدد 2
4

( )
'( )

h x
f x

x
. 

 ثم شكل جدول تغيراتهـــــــــــــــــــــا.f( أدرس تغيرات الدالة 1

)( بين أن المنحنى3 )f
يقبل مستقيمين مقاربين أحدهما مـائل يطلب تعيين 

 معادلتهما

)( أدرس وضعية المنحنى 4 )f
 قيم المقارب المائل.بالنسبة إلى المست 

)( بين أن المعادلة 5 ) 0f x   تقبل حل وحيد  1حيث 1

4 2
  

)( أرسم المنحنى 6 )f
. 
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f  الدالة العددية للمتغير الحقيقيx  :المعرفة بـ
3 2

2

2
( )

( 1)

x x
f x

x





)و )f

 

)ي المنسوب لمعلم متعامد و متجانسفي المستو fالمنحنى الممثل للدالة  ; ; )O i j. 

 .f( أدرس تغيرات الدالة 2

من  xبحيث يكون من أجل ،،( أوجد ثلاثة أعداد حقيقية 1
fD : 

                  
2

( )
1 ( 1)

f x x
x x

 
  

 
. 

)( بين أن المنحنى 3 )f
 يقبل مستقيم مقارب مــــــــائل يطلب إعطاء معادلته. 

)( أدرس وضعية المنحنى 4 )f
 بالنسبة للمستقيم المقارب المائل. 

)( أحسب إحداثيات نقطتي تقاطع المنحنى 5 )f
 مع حامل محور الفواصل. 

)( بين أن المنحنى 6 )f يقبل مماسا   أكتب معادلة 1معامل توجيهه ، . 

(أنشئ المماس 7   و المنحنى( )f
. 

)حلول المعادلةعدد m( ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي8 )f x x m   . 
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)2المعرفة كما يلي: fلتكن الدالة العددية ) 1 2 1f x x x    وليكن و .

( )f
في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس fالمنحنى الممثل للدالة  

( ; ; )O i j. 

 .xمعرفة من أجل كل عدد حقيقي f( برر أن الدالة 2

 .f( أحسب الدالة المشتقة للدالة 1

0x* بين أنه من أجل            : لدينا'( ) 0f x . 

0x*  بين أنه من أجل            : لدينا'( ) 0f x . 

0x( بين أنه من أجل 3   : لدينا
2

1
( ) 3 1

1
f x x

x x
  

 
، 

* أحسب  lim ( ) 3 1
x

f x x


 .فسر النتيجة هندسيا ، 

0x( بين أنه من أجل 4   : لدينا
2

1
( ) 1

1
f x x

x x
  

 
، 

* أحسب  lim ( ) 1
x

f x x


 .أرسم 5، فسر النتيجة هندسيا )( )f
. 
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 _____________________________________:70 التمرين 

)2المعرفة كما يلي: fلتكن الدالة العددية ) 4 5f x x x  وليكن و .

( )f
)في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانسfالمنحنى الممثل لـ ; ; )O i j 

( عين 2
fD  مجموعة تعريف الدالةf. 

عند القيمتين  f( أدرس قابلية الإشتقاق للدالة 1
0 1x    و

0 5x . 

 .f(أدرس تغيرات الدالة 3

)( برهن أن4 )f
يقبل مقاربين مائلين 1و 2.يطلب نعيين معادلة لكل منهما 

)( أدرس وضعية المنحنى 5 )f
 بالنسبة للمقاربين.

2x( برهن أن المستقيم ذو المعادلة 6   محور تناظر لـ( )f
)( أرسم 7.  )f

 

)2المعرفة بـ : h( عين مجموعة تعريف الدالة 8 ) 4 | | 5h x x x   

 زوجية و أرسم منحناها البياني في معلم الســـــــــــــــابق.h( بين أن الدالة 9

 ______________________________________:00 التمرين

المعرفة كما يلي:   fالدالة العددية لتكن

   
1 cos

( ) ; ;0 0;
sin

(0) 0

x
f x x

x

f

 


  

 

). وليكن و  )f
المنحنى الممثل  

)في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس fللدالة  ; ; )O i j. 

 .0مستمرة عند القيمة  f( أثبت أن الدالة 2

 0قابلة للاشتقاق من أجل القيمة  f( أثبت أن الدالة 1

 فردية ثم أدرس تغيراتها. f(بين أن الدالة 3

( نسمى 4   المنحنى الممثل للدالةf في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و

)متجانس  ; ; )O i j أثبت أن مبدأ المعلم هو نقطة إنعطــــــــاف للمنحنى ،( )f
 . 

التي يكون فيها المماس للمنحنى  A( عين إحداثيات النقطة 5   موازيا للمستقيم

yذو المعادلة  x. 

الدالة العددية المعرفة كما يلي في المجالh( لتكن 6 0;:

( ) ( )h x f x x  

)* أثبت أن المعادلة  ) 0h x   تقبل حلا وحيدا  3حيث 7

4 8

   

 * مـــــاهو التفسير الهندسي لهذه النتيجة؟

( أرسم المنحنى 7  .مستعملا النتائج الســـــــــــــــــــــــابقة 
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(  :3ليكن كثير الحدود( ) 3 3g x x x   

 .gأدرس تغيرات الدالة   (2

)( أثبت أن المعادلة1 ) 0g x   تقبل حل وحيد
0x 2.2و 2.1محصور بين. 

)( إستنتج إشــــــــــــــــــــــارة 3 )g x. 

(  لتكن الدالةf ذات المتغير الحقيقيx  المعرفة على 1;1   :كما يلي

3

2

2 3
( )

1

x
f x

x





)و   )f

في مستوي منسوب إلى  fالمنحنى الممثل للدالة  

)معلم متعامد و متجانس ; ; )O i j. 

من  x(بين أنه من أجل كل عدد 2 1;1  :

 
2

2

2 ( )
'( )

1

xg x
f x

x



، ثم 

 جدول تغيراتهـــــــــــــــــــــا. و  شكل fأدرس تغيرات الدالة 

من  x( تحقق أنه من أجل كل عدد 1 1;1 :
2

2 3
( ) 2

1

x
f x x

x


 


 

(أثبت أن المستقيم 3   2ذو المعادلةy x  مستقيم مقارب للمنحنى( )f 

)( أدرس الوضعية النسبية للمنحنى 4 )f  و المستقيم . 

)( أرسم المنحنى 5 )f. 
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الدالة العددية المعرفة على  f: 2الجزء 2:بـ
2

( )
( 2)

bx c
f x ax

x


 


 

وليكن  fC . منحنيها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس 

بحيث المنحنى  cو  a،b( عين الأعداد الحقيقية 2 fC  يشمل النقطة

(3;1)D  (1;1)و تكون النقطةE  ذروة للمنحنى fC. 

( هي:2( بين أن الدالة المعرفة في السؤال 1
3 2

2

4 3 1
( )

( 2)

x x x
f x

x

  



 

و إستنتج المستقيمات المقاربة للمنحنى  f( أدرس تغيرات الدالة 3 fC. 

)(عين عدد حلول المعادلة4 ) 0f x  و بين أنه يوجد حل وحيد  5من

2
;3  . 

 .0,125سعته  ( باستعمال خوارزمية التنصيف أوجد حصرا للعدد 5

(أدرس الوضع النسبي بين المنحنى 6 fC .و المستقيم المقارب المــــــائل 

(بين أن المنحنى 7 fC يقبل مماسا .يوازي المستقيم المقارب المـــائل 

(أثبت أن المنحنى 8 fC يقبل نقطة إنعطاف .يطلب تعيين إحداثياتها 

( أرســــــــــــــم 9   و fC. 

عدد و إشــــارة حلول  mــــاقش بيانيا  و حسب قيم الوسيط الحقيقي (نـــ20

)المعادلة  )f x x m . 

الدالة المعرفة كما يلي: h: 1الجزء

( ) ; 3

( ) 1
3 ; 3

2

f x x

h x
x x

x




 
  

 

. 

0عند القيمة  h( أدرس إستمرارية و قابلية إشتقاق 2 3x  .ثم فسر النتيجة بيانيا 

 .fمستعينا بتغيرات الدالة h( أدرس تغيرات الدالة 1

( عين المستقيمات المقاربة للمنحنى 3 fC  المنحنى ثم أرسم hC. 
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f  الدالة العددية المعرفة على 1  :كما يلي
1

( ) 2
1

f x x
x

  


 

عند القيمةf( أدرس إستمرارية و قابلية إشتقاق2
0 2x  .ثم فسر النتيجة هندسيا 

و أكتب معادلات المستقيمات المقاربة للمنحنى  f(أدرس تغيرات الدالة 1 fC. 

)(أثبت أن المعادلة 3 ) 0f x   تقبل حلا وحيدا 1في المجال

2
0;  . 

( أحسب: 4   lim 2
x

f x x


       و   lim 2
x

f x x


     

(ارســـــــــــــــم المنحنى 5 fC. 

عدد حلـــــــــــــــــــــول المعادلة m(نـــــاقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقي6

1 ( 1)
2 0

1

m x
x

x

 
  


. 

 ( إستنتج ممــــــــــا سبق عدد حلول المعادلة ذات المجهـــــــــــــــول الحقيقي 7

حيث  1;1   
1 (cos 1)

cos 2 0
cos 1

m 




 
  


. 

8)g الدالة العددية للمتغير الحقيقيx  :المعرفة بـ 
1

2
1

g x x
x

  


   

 زوجية gبين أن الدالة  -

: 2موجب يختلف عن xبين أنه من أجل كل عدد حقيقي -   g x f x  

إستنتج مما سبق رسم المنحنى  -   منحنى الدالةg   .في نفس المعلم 

 ______________________________________:02التمرين

هي الدالة المعرفة على  f:0الجزء
fD: 2بـ( ) 1 4f x x x x      مع

   ;4 0;fD     و fC  منحنيها البياني في المستوي المنسوب إلى
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معلم متعامد و متجانس  ; ;O i j. 

 .و  عند  f( أحسب النهايتين للدالة 2

2( بين أن المستقيم ذي المعادلة 1 3y x   هو مستقيم مقارب للمنحنى fC 

 .بجوار 

 ؟4؟عند 0قاق عند تقبل الإشت f( هــل الدالة 3

)'( أحسب 4 )f x  من أجل 4;0fx D  . 

ثم أرسم المستقيمات المقاربة و المنحنى  f( انشئ جدول تغيرات للدالة 5 fC. 

)2المعرفة كما يلي: gنعتبر الدالة  :2الجزء ) 1 4g x x x x     و

 gC منحنيها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ;O i j. 

( بين أن المنحنيين 2 fC  و gC  متناظران بالنسبة للنقطة 2; 1  . 

( نعتبر المنحنى 1     f gC C  بين أن معادلة ،   : هـــــــــــــــــي

2 2( 1) 2 1 0y x y x    . 

( أرســــــــــــــــم 3 . 

( عين معادلة 4   في المعلم ; ;O i u  2حيثu i j   ثم حدد طبيعة

المجموعة  . 

 ______________________________________:30 التمرين

المعرفة  بـ:  fنعتبر الدالة 
3 2

2

2 4 1
( )

x x
f x

x

 
  و fC  المنحنى

في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس fالممثل لـ  ; ;O i j. 

 الجزء الأول:

 .f( أدرس تغيرات الدالة 2

 يكون:   *من xبحيث من أجل كل عدد حقيقي  cو  a،b( عين الأعداد 1

                               
2

( )
c

f x ax b
x

  . 

(أحسب 3 lim ( ) ( 2)
x

f x x


 مــــــــــــــاذا تستنتج؟ ، 

(أدرس وضعية المنحنى 4 fC بالنسبة للمستقيم المقارب المائل 1. 

في (بين أن المنحنى يقطع محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها5 2,5; 2   

(أرسم المنحنى 6 fC  ثم إستنتج إشــــــــــارة( )f x. 

 دلةعدد و إشارة حلــــــــــــول المعاm(ناقـــــــــــــــــــــــش حسب قيم الوسيط7

         3 22 4 (4 ) 1 0x x m x      

3( إستنتج عدد حلول المعادلة :8 22cos 4cos (4 )cos 1 0m       

مع  0;2 . 

المعرفة بـ :  gنعتبر الدالة  الجزء الثاني:
3 24 3 1

( )
x x x

g x
x

  
 

)': *من x( بين أنه من أجل كل عدد حقيقي 2 ) ( )g x f x. 

)'( بالستعمال نتائج الجزء الأول إستنتج إشـــــــــارة 1 )g x. 

 .g( أدرس تغيرات الدالة 3

)'الذي يحقق  ( نسمي العدد الحقيقي 4 ) 0g   2,5، بين أن 2    

( بين أن 5
3

( ) 2g  


   ثم أوجد حصرا لـ( )g . 

( أرسم المنحنى 6 gC  الممثل للدالةg. 

( ارسم المنحنى 7 g
C  الممثل للدالةg. 

)عدد حلول المعادلة   m(ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي 8 )f x m 

 

 ر3ت ر،3ع ت، 3تمارين البكالوريا الجزائرية شعبة 

 العددية الدوالمحور : 

 __________1م 0810جوان  ع ت باك ________:04 التمرين

لمنحنى  C  المقابل هو التمثيل البياني للدالة العدديةg  المعرفة على المجال

 1;   :3كما يأتي 2( ) 3 3 1g x x x x    

و إشارة  g(0)و حدد g( أ( بقراءة بيانية شكل جدول تغيرات الدالة 2
1

2
g
 
 
 

. 

 من المجــــــال  ب( علل وجود عدد حقيقي 

1
0;

2

 
 
 

يحقق:    0g  . 

)ج( إستنتج إشارة  )g x  على المجال 

 1; . 

1 )f  هي الدالة العددية المعرفة على المجال 

 1;    :بما يأتي 

               
 

3 2

2

3 3 2
( )

1

x x x
f x

x

  



 

 

و ليكن    تمثيلها البياني في معلم متعامد ; ;O i j. 

من المجالxأ( تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي 1; 
3

( )
'( )

( 1)

g x
f x

x



 

 .fهي الدالة المشتقة للدالة  f'حيث 

ب( عين دون حساب 
( ) ( )

lim
x

f x f

x








 و فسر النتيجة بيانيا. 

ج( أحسب:
1

lim ( )
x

f x




و   lim ( ) ( 1)
x

f x x


  .و فسر النتيجة هندسيا 

 .fد( شكل جدول تغيرات الدالة 

)، عين مدور 0,26( نــأخذ: 3 )f   210إلى أرســم المنحى *  .  

 __________2م 9100باك ع ت جوان ________:05 التمرين

( f دالة معرفة على   ; 1 1;0I    :بـ
4

( )
1

f x x
x

  


و  

 fCمنحنيها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ;O i j 

عند حـــدود f( أ( أحسب نهايات 2

 .Iمجال تعريفها 
ب( بقراءة بيانية و دون دراسة إتجاه 

 شكل جدول تغيراتهاfتغيرات الدالة

1 )g دالة معرفة على 0; 

كما يلي: 
4

( )
1

g x x
x

 


. 

 .عند  gأ( أحسب نهاية 

ب(بين أن المنحنى البياني يقبل 

مستقيما مقاربا مائلا    عند 

 يطلب تعيين معادلته.
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( k  على دالة معرفة 1 :كما يلي
4

( )
1

k x x
x

 


. و  kC 

 تمثيلها البياني.

( أ( أحسب 2
0

( ) (0)
lim

h

k h k

h



و  

0

( ) (0)
lim

h

k h k

h



 ماذا تستنتج؟ 

 ب( أعط تفسيرا هندسيا لهذه النتيجة.

المماسين( اكتب معادلتي نصفي 1 1و 2 عند النقطة التي فاصلتها
0 0x  

(أرســــــــــــــــم كل من 3 1  و 2  و kC. 

__________1م 0910جوان  ر ياضيباك ________:06 التمرين

f  الدالة العددية المعرفة على 1;   : كما يأتي
2

( )
1

f x x
x

 


 

 fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجان ; ;O i j 

 .f( أدرس تغيرات الدالة 2

( أ( بين أن المنحنى1 fCيقبل مستقيمين مقاربين أحدهما D معادلتهy x. 

ب( أدرس الوضعية النسبية للمنحنى  fC  و D. 

( أ( بين أن3 fCيقطع محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها
0xحيث

01,3 1,4x  

ب( عين معادلة    مماسا للمنحنى fC مع محور التراتيب. في نقطة تقاطعه 

ج( أرسم    و fC .في نفس المعلم 

 .xللمتغير  0و التي تنعدم من أجل القيمة  f( أوجد الدالة الأصلية للدالة 4

5 )g الدالة العددية المعرفة على المجال 1;   :بالعبارة( ) ( )g x f x. 

 gC  منحنى الدالةg .في المعلم الســــــــابق 

بين كيف يمكن إنشاء - gCإنطلاقا من fC.ثم أرسمه في نفس المعلم السابق، 

عدد و إشارة حلول المعادلة ذات  m( ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي 6

)x :2المجهول  )g x m. 

 _______1م 2010جوان  تقني ر ياضيباك ________:07 رينالتم

f  كما يلي:  الدالة العددية المعرفة على
2

1
( ) 1

1
f x x

x

 
  

 
و   

 fC  .تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس 

 فردية. f( أ( أثبت أن الدالة 2

لدينا xب( أثبت أنه من أجل كل عدد حقيقي 
 2 2

1
'( ) 1

1 1
f x

x x
 

 
 

 .fج( أدرس تغيرات الدالة 

( أ( أكتب معادلة للمماس 3 T  للمنحنى fC  0في النقطة ذات الفاصلة. 

ب( أدرس وضعية  fC  بالنسبة إلى T  و إستنتج أن fC  يقبل نقطة

 إنعطاف يطلب تعيينها.

ج( بين أن المستقيم  d  1ذو المعادلةy x   مقارب للمنحنى fC  في

، ثم إستنتج معادلة جوار  'd.ستقيم المقارب الآخر 

د( أرسم  d  و 'd  و fC .في المعلم الســــــــــابق 

3 )g  كما يلي: الدالة العددية المعرفة على
2

1
( ) 1

1
g x x

x

 
  

 
 

 زوجية. gأ( بين أن الدالة   

ب( إنطلاقا من   fC  أرســـــم gC  منحنى الدالةg .في نفس المعلم السابق 

 

 

 ____________1م 1024باك ع ت جوان ________:00 التمرين

( -  لتكنg  كما يلي: الدالة العددية المعرفة على 

                                                      3 22 4 7 4g x x x x     

( أ( أحسب 1  lim
x

g x


و   lim
x

g x


  

 ثم شكل جدول تغيراتها. على gب( ادرس اتجاه تغير الدالة  

( أ( بين أن المعادلة 2   0g x  تقبل حلا وحيدا  0,7حيث 0,8   

إشارة  xب( استنتج حسب قيم العدد الحقيقي     g x . 

( -  نعتبر الدالةf  كما يلي:  المعرفة على 
3

2

2 1

2 2 1

x x
f x

x x

 


 
 و 

 fC تمثيلها البياني في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس ; ;O i j 

( أحسب 1  lim
x

f x


و    lim
x

f x


 . 

: منx( أ( بين أنه من أجل كل2    
 2

1 1 3
1

2 2 2 2 1

x
f x x

x x


  

 
  

ب( استنتج أن المنحنى fCيقبل مستقيما مقاربا مائلا .يطلب تعيين معادلة له 

جـ( ادرس الوضع النسبي للمنحنى    fC  و  . 

: من x( أ( بين أنه من أجل كل 3 
 

 
2

2

.

2 2 1

x g x
f x

x x
 

 
fحيث      

 . fمشتقة الدالة 

ب( استنتج إشارة    f x  حسب قيمx  ثم شكل جدول تغيرات الدالةf . 

)نأخذ         0,1f    ) 

( احسب 4 1f  المعادلة  ثم حل في  0f x  . 

( أنشئ المستقيم 5   و المنحنى fC . 

كما يلي:  الدالة المعرفة على  h( لتكن 6 
3 2

2

4 2 1

2 2 1

x x x
h x

x x

  


 
  

و   hC .تمثيلها البياني في المعلم السابق 

:  من xأ( تحقق أنه من اجل كل       2h x f x   

ب( استنتج أن    hC هو صور ة fC  بتحويل نقطي بسيط يطلب تعيينه ، ثم

أنشئ  hC . 
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